

ΤΟΥ Α.Η. ΜΟΣΧΟΒΑ

■ ΕΝΤΟΛΗ ΣΗΜΙΤΗ ΝΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΟΥΝ ΟΙ ΛΙΣΤΕΣ ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

ΜΥΣΤΙΚΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΜΑΞΙΜΟΥ ΓΙΑ ΕΚΛΟΓΕΣ

«Εκλείσαν» τις μονοεδρικές με όνομα-έκπληξη στο νομό Ευρυτανίας

Με μια μυστική σύσκεψη του επικοινωνιακού επιτελείου υπό τον πρωθυπουργό στο Μέγαρο Μαξίμου και δύο «φανερές» συσκέψεις των αντίστοιχων εκλογικών επιτροπών του ΠΑΣΟΚ, η κυβέρνηση απέδειξε χθες την αντίφαση που τη διέπει μεταξύ λόγων και έργων ως προς το χρόνο διεξαγωγής των εκλογών.

Από τη μία ο κυβερνητικός εκπρόσωπος «ξέρκιζε» τη σχετική φιλολογία, κάνοντας λόγο για «επιβίβια εκλογολογία», και από την άλλη οι τρεις προαναφερθείσες επιτροπές, σε πλήρη σύνθεση, απέδειξαν ότι το κυβερνών κόμμα προετοιμάζεται πυρετωδώς για την εκλογική αναμέτρηση.

Το σπερινό (10:30) τει α τει Σημίτη - Στεφανόπουλου φρόντισε τα σχετικά σενάρια, καίτοι είχε προγραμματιστεί μια εβδομάδα πριν, όπως και η συνάντηση με τον Κ. Σκανδαλίδη (11:45) αμέσως μετά.

Ενδεικτική του κλίματος ετοιμότητας που θέλει να διαμορφώσει ο πρωθυργός είναι η εντολή που, σύμφωνα με πληροφορίες της «Ε», έχει δώσει στα κομματικά στελέχη: «Θέλω τα ψηφοδέλτια να είναι έτοιμα μέχρι το τέλος της εβδομάδας».

Χθες το βράδυ το επικοινωνιακό επιτελείο (Κ. Λαλιώτης, Δ. Ρέππας, Γ. Πανταγιάς, Α. Κουσουλής, Ν. Θέμελης, Π. Ευθυμίου) συζητήσε επί ώρω με τον Κ. Σημίτη πρόπους επικοινωνιακής τακτικής για τον προεκλογικό αγώνα. Μάλιστα, η ομάδα που χαράσσει την προβλή των θέσεων του κόμματος έχει ήδη καταλήξει στα βασικά χαρακτηριστικά που θα έχει η εκλογική αντιπαραθέση.

Παράλληλα, μεθεδοτήκε το πρόγραμμα δράσης του πρωθυργού για την εβδομάδα που διανύουμε. Σήμερα ο κ. Σημίτης θα μεταβεί στο ναυπλιακό κέντρο του Πειραιά και αύριο θα ξεναγηθεί στο Μειρό, που κάνει ημερήια την Παρασκευή.

Το ηρωά είχε συνεδρήσει η ομάδα των κομμαικών στελεχών που είναι επικροτιομένα με την οργάνωση της προεκλογικής εκστρατείας (Σκανδαλίδης, Νεονάκης, Τσουκάτος, Καρύδης, ενώ απουσίαζαν η Π. Λάμπρου και Τ. Αντωνίου). Σεζήτησαν την προετοιμασία του κομματικού μηχανισμού και των οργανώσεων στις περιφέρειες, συμφώνησαν ότι οι προκροματικές εκλογές θα διεξαχθούν τέλη Φεβρουαρίου με αρχές Μαρτίου και έκαναν ένα πρώτο πλάνο των εξορμήσεων στην επαρχία, την οποία θα «οργώσουν» όλα τα στελέχη του Κινήματος μετά τη συνδιάσκεψη. Η επίσκεψη του κ. Σημίτη στην Ηρακία ορίστηκε για τις 22 Φεβρουαρίου, ενώ η Κ.Ε. για τις 18-19 του ίδιου μήνα.

Χθες το μεσημέρι η επιτροπή που ακολουθεί με τις λίστες υποψηφίων του κυβερνώντος κόμματος (Λυγερινός, Τσοκατζόπουλος, Παπαδόπουλος, Θέμελης, Κοσμίδης, Νεονάκης) συνεδρήσε στο γραφείο του κ. Κοσμίδη στη Βουλή και κατέληξε κατ' αρχήν στους υποψηφίους για τις 6 μονοεδρικές περιφέρειες. Σύμφωνα με πληροφορίες της «Ε», τα ονόματα που «έπεσαν στο τραπέζι» είναι τα εξής:

Σάμος: Πυθαγόρας Βαρδίκος (τ. νομάρχης), Χρήστου (πρ. Διδακτα-



Με μια μυστική σύσκεψη του επικοινωνιακού επιτελείου στο Μέγαρο Μαξίμου και δύο «φανερές» συσκέψεις η κυβέρνηση απέδειξε την αντίφαση που τη διέπει μεταξύ λόγων και έργων ως προς το χρόνο διεξαγωγής των εκλογών.

κλής Ομοσπονδίας Π. Προβάς, Κ. Μπουρμπουλης (γρ. Ν.Ε. ΠΑΣΟΚ).

Ευρυτανία: Παπαδόπουλος (δήμαρχος Κερκενησίου), Κ. Τσιγγιδάς, Δημόπουλος και Λιώσης. Το καινούριο όνομα-έκπληξη είναι του τέως αρχηγού Λερωπορίας Κ. Αντωνίου.

Ζάκυνθος: Παπαδάτος, Παλαιοθόδωρος, Κονιτόπουλος (γρ. Ετεροδημοτών), Ξένος (π. δήμαρχος Αλλίου).

Λευκάδα: Βλασσόπουλος, Σκλαβενίτης (τομ. Οργανωτικός), Κακλαβάνης (δημ. σύμβ. Αθήνας), Γεωργιάκης (αντιδ. Ηλιοπούλης).

Γρεβενά: Κωνσταντινίδης, Τζιόλας, Ταταρίδης (πρ. βουλευτής).

Κεφαλλονιά: Καλαφάτης, Σπαθής, Αναλιτής.

Ψυσικά, στόχος των κομματικών στελεχών είναι «6 στις 6» μονοεδρικές, ενώ ιδιαίτερη σημασία δίνεται στη συμμετοχή των ετεροδημοτών. Σε σύσκεψη που είχε χθες το απόγευμα ο γραμματέας του τομέα Οργανωτικού με τους ετεροδημοτίους υπολογίστηκε ότι θα μετακινήθούν η μέρα των εκλογών περί του 250.000.

Πάντως, ο πονοκέφαλος για την κατάρτιση των ψηφοδελίων μετα-

φέρεται και στο Επικρατείας. Ο κ. Σημίτης, που χειρίζεται αποκλειστικά το θέμα, αντιμετωπίζει πρόβλημα ελλείψει κληρών ονομάτων από τον κοινωτικό χώρο. Συν τοις άλλοις, ο ανεξάρτητος βουλευτής Β. Κοντογιαννόπουλος εμφανίστηκε χθες (Μεγα, «8 στον αέρα») αποστασιοποιημένος από τη φιλολογία περί συνεργασίας του με το κυβερνών κόμμα. «Δεν έχω υποβάλει καμία αίτηση προακήρωσης στο ΠΑΣΟΚ» ήταν η δήλωσή του, η οποία ερμηνεύτηκε ως προσπάθεια «διαπραγμάτευσης» για μια θέση στο Επικρατείας.

10 Μαρτίου η ορκωμοσία του Προέδρου

Στις 10 Μαρτίου θα ορκιστεί ο Κωστίης Στεφανόπουλος για τη δεύτερη στη σειρά πενταετή θητεία του στο Προεδρικό Μέγαρο.

Όπως ορίζει το Σύνταγμα στο άρθρο 33, η ορκωμοσία ενώπιον της Βουλής, εφόσον φυσικά πρόκειται για ομαλή διαδοχή, διεξάγεται την επομένη από την ημέρα της λήξης της θητείας του αιρεκόμενου Προέδρου. Μέσα στην εβδομάδα, όπως είναι προγραμματισμένο, ο πρόεδρος της Βουλής θα επισκεφθεί τον κ. Στεφανόπουλο στο γραφείο του για να του ανακοινώσει και επισήμως την ημερομηνία διεξαγωγής της πρώτης ψηφοφορίας στη Βουλή, η οποία, όπως όλα δείχνουν, θα είναι και η μοναδική. Και αυτό γιατί φυσικά ο κ. Στεφανόπουλος αναμένεται να συγκαταστήσει τουλάχιστον 70 ψηφοφορούς περισσότερες από τις 200 που απαιτούνται για την ψηφοφορία αυτή. Ανεξαρτήτως αυτών, στην παράγραφο 5 του άρθρου 32 του Συντάγματος προβλέπεται: «Αν η Βουλή είναι άποια, συγκαλείται εκτάκτως για να εκλέξει τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Αν η Βουλή έχει διαλυθεί με οποιονδήποτε τρόπο, η εκλογή του Προέδρου της Δημοκρατίας αναβάλλεται ώσπου να συγκροτηθεί σε σώμα η νέα Βουλή και μέσα σε είκοσι μέρες το αργότερο από τη συγκρότησή της, σύμφωνα με όσα ορίζονται στις παραγράφους 3 και 4 (σ.σ.: αναφέρονται στα θέματα των ψηφοφοριών και των πλειοψηφιών), αφού τηρηθούν και οι ορισμοί της παραγράφου 1 του άρθρου 34 (σ.σ.: αναφέρεται στην αναπλήρωση από τον πρόεδρο της Βουλής)». Στην επόμενη παράγραφο ορίζεται ότι «αν η διαδικασία για την εκλογή του νέου Προέδρου, που ορίζεται στις προηγούμενες παραγράφους, δεν περατωθεί εγκαίρως, ο ήδη Πρόεδρος της Δημοκρατίας εξακολουθεί να ασκεί τα καθήκοντά του και μετά τη λήξη της θητείας του, ώσπου να αναδεικφεί νέος Πρόεδρος». Το άρθρο καταλήγει με την ερμηνευτική δήλωση ότι «Πρόεδρος της Δημοκρατίας που παραιτείται πριν από τη λήξη της θητείας του δεν μπορεί να λάβει μέρος στην εκλογή που ακολουθεί, εξαιτίας της παραίτησής του».

Προεκλογική εγκύκλιος Βάσως για προσλήψεις

Ντιρεκτίβα της υπουργού Εσωτερικών προς όλα τα υπουργεία

Μεσοόσης της προεκλογικής περιόδου επισημούνται οι προβλεπόμενες διαδικασίες για χιλιάδες προσλήψεις στον ευρύτερο και στενό δημόσιο τομέα, καθώς έχει ήδη παρέρθει η 20η Ιανουαρίου, η οποία είχε ορισθεί από την υπουργού Εσωτερικών Βάσω Παπανδρέου ως καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτημάτων προσλήψεων προσωπικού από τα υπουργεία και της δημόσιες υπηρεσίες.

Ηδη οι υπουργοί της κυβέρνησης, ανταποκρινόμενοι στη σχετική εγκύκλιο της υπουργού Εσωτερικών Βάσως Παπανδρέου, έχουν αρχίσει να ενημερώνουν τη γενική γραμματεία του Υπουργικού Συμβουλίου για τις ανάγκες των υπουργείων τους. Θα πρέπει να σημειωθεί πως, εκτός από τα αιτήματα των υπουργείων, που θα εξεταστούν από την τριμελή Επιτροπή Προσλήψεων (αποτελείται από τους Βάσω Παπανδρέου, Γιάννο Παπαντωνίου και Σωκράτη Κοσμίδη), οι προσλήψεις που αφορούν τις θυγατρικές εταιρείες τραπεζών και δη-

μόσιων επιχειρήσεων δεν χρειάζονται την έγκριση της αρμόδιας διυπουργικής επιτροπής. Σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις, ο αριθμός των προσληφθέντων αναμένεται να ξεπεράσει τους 15.000, ενώ διπλάσιος προβλέπεται να είναι ο αριθμός των εποχικών υπαλλήλων. Τα αιτήματα για έγκριση πρόσληψης ή διορισμού των υπηρεσιών υποβάλλονται διά του αρμόδιου υπουργού προς τη γενική γραμματεία του Υπουργικού Συμβουλίου και προς το υπουργείο Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης.

Τα αιτήματα των ΝΠΔΔ και λοιπών φορέων του δημόσιου τομέα υποβάλλονται διά του εποπτευόντος υπουργού. Τα αιτήματα των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων, των δήμων και των κοινοτήτων συγκεντρώνονται από το γενικό γραμματεία της οικείας περιφέρειας και υποβάλλονται στον υπ. Εσωτερικών. Ειδικώς, τα αιτήματα των επιχειρήσεων των ΟΤΑ υποβάλλονται στο γενικό γραμματεία της περιφέρειας, ο οποίος έχει και την ευθύνη της έγκρισής τους ή μη ολικώς ή μερικώς.